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ALGEMENE LEDENVERGADERING 
 
 
Maandag 23 november 2020, aanvang 20.00 uur. Online in MS Teams 
  
Aanwezig  
Frithjof de Beijer 
Peter Brouwer 
Lindsay van den Dungen 
Renée Gruijters 
Floor Haffmans 
Jolien van der 
Heijden-Uijenkruijer 
Niels Henderson 
Sabine Wilms 
Angeline Lacquet 

Eric Lacquet 
Gilles van der Lans 
Evy Pappot (vanaf 21.19 uur) 
Ivan Peeters 
Daan Peters 
Annemarie Pollmann 
Harm Pollmann 
Jaap Postma 
Leendert van Reeuwijk  
Puk van Rooij (vanaf 20.32 uur) 

Laurens Spijkers 
Céline Telders 
Maryse Trommelen 
Hanneke Verhagen 
Frank Verhees 
Bas van de Wiel 
Ingeborg van den Wittenboer 
Janneke van den Wittenboer 

 
Afwezig met kennisgeving 
Geen afmeldingen 
 
Bestuur 
Mark Brants (voorzitter) 
Jeroen Herbrink (accommodatie en horeca) 
Wim Hidding (evenementen, vrijwilligers & ICT) 
Patrick van de Langenberg (penningmeester)  

Marc Lathouwers (hockeyondersteuning) 
Vincent van Os (secretaris) 
Harmen Spijkers (hockey) 

  
 
1. Opening 
 
De voorzitter opent de Algemene Vergadering en heet de aanwezigen hartelijk welkom. Dit jaar is de AV 
online vanwege de COVID-19 maatregelen. 
 
2. Mededelingen 
 
Er zijn geen mededelingen vanuit het bestuur. 
 
3. Ingekomen stukken 
 
Er zijn geen ingekomen stukken ter behandeling. 
 
4. Notulen Algemene ledenvergadering van 20 november 2019  
 
De notulen van de Algemene ledenvergadering van 20 november 2019 worden zonder opmerkingen 
vastgesteld. 
 
5. Terugblik  
 
Het bestuur blikt aan de hand van de verschillende portefeuilles terug op het afgelopen jaar. Als eerste blikt 
de voorzitter terug op de ondertekening van het Bosch Sportakkoord in februari 2020. Een aanzet om vanuit 
breed maatschappelijk perspectief organisaties met elkaar rond het thema ‘sport’ te laten samenwerken. 
Helaas is door de dominante rol van COVID-19 vanaf maart 2020 de uitvoering nog niet geheel uit de verf 
gekomen. Door datzelfde COVID-19 hebben we sindsdien als vereniging voortdurend onze activiteiten 
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moeten aanpassen aan de constant wisselende maatregelen vanuit de Rijksoverheid. Met hulp van vele 
vrijwilligers is het gelukt om een zo breed mogelijk aanbod aan hockey aan te bieden aan onze leden. En 
onze leden zijn ons loyaal gebleven door begrip te tonen voor de situatie. 
 
Op het vlak van hockey is er veel bereikt. De voorzitter licht i.v.m. de huidige vulling van de portefeuille 
Hockey deze toe. Er is een aantal (jeugd)teams kampioen geworden in het herfstkampioenschap 2019/2020. 
En de JC1 en MC1 haalden de landelijke Super C-competitie. De voorjaarscompetitie is helaas niet 
afgerond. Voor ons H1 en D1 was het abrupte seizoenseinde extra vervelend, zij lagen beide op 
promotiekoers. In de organisatie van de portefeuille is in de zomer al een wijziging doorgevoerd doordat 
Harmen Spijkers als trainer van H1 is aangesteld en zijn taken voorlopig heeft overgedragen aan Frithjof de 
Beijer. Deze wordt later in de vergadering formeel voorgedragen voor de portefeuille Hockey. Naast een 
nieuwe hoofdtrainer heeft H1 met Guido Petit dit de la Roche eveneens een nieuwe assistent-trainer 
gekregen. Als nieuwe voorzitter van de minicommissie is Ingeborg van Mil aangetreden. Tevens zijn Puk van 
Rooij en Saskia Hidding-Seuren als voorzitters van de breedte commissie aangetreden. 
  
Als vereniging zijn we heel trots op de onze actieve trainers community in de trainers community. Na de 
zomer is er een aftrapbijeenkomst geweest om deze trainers op een nog hoger niveau te brengen. Op 
andere vlakken zijn verschillende initiatieven ontplooid, waaronder van clinics door D1 en H1 voor de zomer, 
een alternatieve seizoensafsluiting in de vorm van een ijskar, een speciale clinic voor keepers en de 
organisatie van vier weekenden onderlinge wedstrijden. Al met al hebben heel veel vrijwilligers gezamenlijk 
ervoor zorggedragen dat we zoveel mogelijk plezier aan onze hockeysport konden beleven. 
 
Als tweede komt Marc Lathouwers aan het woord voor de portefeuille Hockeyondersteuning. Er is in 
samenspraak met een brede achterban een nieuw seniorenbeleid opgesteld. Dit moet de doorstroming 
vanuit de jeugd en het behoud van senioren bevorderen. Daarnaast willen we nieuwe doelgroepen aan ons 
binden door een verandering in ons aanbod, onder andere met Sevens Hockey en Walking Hockey. De 
contacten met andere hockeyverenigingen en de ouderenvereniging HEVO zijn hiervoor gelegd. 
 
In het seizoen 2019-2020 is er een volledige zaalcompetitie geweest. Dit resulteerde in niet minder dan 
zeven (!) kampioenschappen bij de jeugd. Na afloop van het zaalseizoen is een vrijwel geheel vernieuwde 
commissie opgestaan om het spreekwoordelijke stokje over te nemen. Op het vlak van scheidsrechters 
hebben de opleiding helaas stilgelegen door de COVID-19 maatregelen. De KNHB is er nog niet in geslaagd 
om naar een volledige digitale omgeving te gaan. Op de vraag of er opfriscursussen voor senioren komen 
geeft Harm Pollmann aan dat deze in de planning staan om te worden gegeven zodra de omstandigheden 
dit weer toelaten. 
 
Vervolgens krijgt Jeroen Herbrink het woord. Met de introductie van een nieuwe accommodatie commissie is 
er veel energie op dit vlak gekomen. Zo is de commissie aan de slag gegaan met een Visieplan 2020-2030 
voor de accommodatie, waarbij de verwachte groei van de vereniging wordt meegenomen. Middels 
verschillende duurzaamheidsprojecten gaan we inspelen op de wens om onze maatschappelijke 
verantwoordelijkheid te nemen. En de veiligheid op het terrein is verbeterd door onder meer nieuwe belijning 
van parkeervakken en reparatie van hekwerk. In samenspraak met de IT-commissie is een online registratie 
van bezoekers mogelijk gemaakt, waardoor we aan crowdmanagement konden gaan doen. Tot slot zijn de 
voorbereidingen getroffen om in de winter 2020-2021 het veld 1 te voorzien van een nieuwe speelmat. 
 
Op het gebied van horeca hebben we veel moeten improviseren. Na een normaal verlopen najaar 2019, is 
vanaf maart 2020 ingespeeld op de mogelijkheden die er waren. Zo is een online bestelmogelijkheid middels 
QR-code geïntroduceerd en hebben we binnen de regels het seizoen kunnen afsluiten met barbecues. 
Gedurende het seizoen zijn stappen gezet om de vergunningen te actualiseren, een gezonder aanbod te 
bieden (in samenwerking met lokale ondernemers) en hebben we een nieuw kassasysteem ingevoerd voor 
een betere beheersbaarheid. Ook op dit vlak hebben we de samenwerking met andere partijen gezocht, 
zoals huiswerkbegeleiding op de vereniging en ondersteuning bij vervanging van keukeninventaris. 
 
De volgende spreker is Wim Hidding, die terugblikt op de evenementen de afgelopen periode. Nog voor de 
uitbraak van COVID-19 zijn er enkele succesvolle bijeenkomsten georganiseerd waar met plezier op 
teruggekeken kan worden. In de zomer heeft Matchplay kampen kunnen organiseren en is het AB-toernooi 
in aangepaste vorm een succes gebleken, evenals het openingstoernooi. Voor wat betreft vrijwilligers heeft 
een groot aantal coaches en trainers hun VOG aangeleverd ter ondersteuning van ons beleid om een 
gezond sportklimaat te borgen. Dit seizoen gaan we alle overige trainers en coaches aanschrijven. De 
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huidige AED dient vervangen te worden. Deze gelegenheid grijpen we aan om de nieuwe AED aan de 
buitenzijde op te hangen, zodat die altijd beschikbaar is. Tot slot memoreert Wim de inzet de ICT-commissie, 
niet alleen voor de bestelapp en crowdmanagement, maar ook voor het beheer van het 
e-mailadressenbestand. 
 
Vervolgens neemt Vincent van Os het woord over het secretariaat en Jeugdbestuur. Het Jeugdbestuur heeft 
eind 2019 enkele leuke activiteiten kunnen organiseren. COVID-19 heeft een streep gezet door nieuwe 
initiatieven, maar tegelijkertijd juist de creativiteit bevorderd. Zo is er een fansjaal ontworpen en zullen 
komende tijd nog diverse activiteiten voor de jeugd worden georganiseerd. Verder is aan de formele borging 
gewerkt door de Statuten en een Erfpachtovereenkomst formeel vast te leggen bij onze sponsor Hoffspoor 
Notarissen. 
 
Als laatste portefeuille bespreekt de voorzitter de sponsoring en communicatie. Ondanks COVID-19 zijn er 
verschillende acties met leden van de Business Club opgezet. Hierbij zijn vooral online contactmomenten 
gezocht. Het is verheugend te constateren dat in de zomer veel sponsorcontracten zijn verlengd en het 
aantal sponsoren zelfs licht is gegroeid. Qua communicatie is het seizoen 2019-2020 heel bijzonder 
geweest. We hebben zelfs de landelijke media bereikt toen in maart het hockeyen in Noord-Brabant als 
eerste werd stilgelegd. Maar ook in diverse artikelen in de lokale media is onze vereniging aan de orde 
gekomen. Naar onze leden toe hebben we de streaming van veld 1 mogelijk gemaakt, waardoor ouders toch 
konden meekijken. Tot slot hebben we in september nieuwe teamfoto’s kunnen laten maken door onze 
nieuwe huisfotografe Inge van Olst, die ook foto’s voor onze website heeft gemaakt. 
 
 
6. Financiën 
 
a. Jaarverslag 
 
Patrick van de Langenberg  gaat achtereenvolgens in op het gerealiseerde resultaat over het seizoen 
2019-2020 en de gerealiseerde balans per 30 juni 2020. Vervolgens komt de kascommissie aan het woord. 
 
Realisatie resultaat 2019-2020 
 
Het boekjaar 2019-2020 is in velerlei opzichten een bijzonder jaar geweest. We zijn gestart met een 
clubhuismanager, maar hebben vanaf maart 2020 met de onzekerheid rond COVID-19 moeten leren 
omgaan. Zo is de horeca omzet gehalveerd door COVID-19.  Toegenomen sponsorgelden en loyaliteit van 
onze leden hebben er voor gezorgd dat de vereniging het boekjaar financieel goed is doorgekomen. Het 
bestuur heeft samen met de Stichting Kunstgrasvelden Rosmalen SKR alle steunmogelijkheden aangepakt 
om de vereniging overeind te houden. Deze steunmaatregelen zorgen in het seizoen 2019-2020 voor plus in 
de exploitatie. Hierbij dient genoemd te worden de uitkeringen in het kader van de TOGS, NOW 1.0 en 
subsidie van DUS-1. 
 
Een zorg blijft wel het aantal afnemende volwassen leden. Dit heeft zeker zijn weerslag op komend seizoen. 
Om deze trend tegen te gaan, is er een beleidsnotitie opgesteld om leden ook na hun periode bij de jeugd 
zoveel mogelijk te binden aan de vereniging en het hockey ook voor een oudere doelgroep aantrekkelijk te 
houden. 
 
In 2019-2020 is het bestuur uitgebreid met een extra bestuurder. Integratie van de activiteiten van de SKR 
en de gezamenlijke wens om te komen tot een meer jaren onderhoudsplan (MJOP) zijn de belangrijkste 
beweegredenen hiervan geweest. Het MJOP en de daaraan verbonden financiële consequenties zullen 
bijdragen de lange termijnvisie op financieel gebied verder vorm te geven. Het totale onderhoud van het 
complex en clubhuis is voor de komende jaren in kaart gebracht. Met hulp van Rabobank gaat de vereniging 
invulling geven aan de onze duurzaamheidsambities, waaronder financiële duurzaamheid.  
 
De kostendalingen houden een-op-een verband met het niet kunnen trainen en spelen ten gevolge van 
COVID-19. De huisvestingskosten dalen ten gevolge van de tegemoetkomingen bij de SKR inzake de 
Covid-19 maatregelen vanuit de Gemeente en TASO 2. 
 
De aan de vereniging gelieerde SKR heeft dezelfde periode een klein negatief exploitatieresultaat behaald, 
waar dit seizoen ervoor nog een plus van circa 17.000 Euro was. Geconsolideerd gezien hebben wij 
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derhalve een vergelijkbaar resultaat met het seizoen 2018-2019 gehaald, waarbij met name de liquiditeit 
overall verbeterd is.  
 
Het huidig seizoen 2020-2021 is een onzeker seizoen waarin COVID-19 de gemoederen nog lang bezig zal 
houden. Het aantal beperkende maatregelen en de geboden hulp vanuit de overheid zijn onzeker. De 
penningmeester roept eenieder op “ALTIJD THUIS” te blijven geven, zodat we dit seizoen en de 
daaropvolgende seizoenen met zijn allen kunnen blijven hockeyen. 
 
We sluiten de winst- en verliesrekening af met een positief resultaat van ruim 15.000 Euro, wat 16.000 Euro 
meer is dan vorig seizoen. De lagere bedrijfsresultaten en stijging van personeelskosten zijn gecompenseerd 
door daling van kosten voor de Technische Commissie, bijdragen van de Rijksoverheid en tegemoetkoming 
van de gemeente voor huisvestingskosten. 
 
Realisatie balans per 30 juni 2020 
 
We hebben het afgelopen jaar een verbetering gezien van het eigen vermogen. We hebben nog niet de 
gewenste solvabiliteit van 50 tot 60 % (verhouding eigen vermogen versus schulden), maar deze is wel 
verbeterd. Op de vraag wat vooraf gefactureerde bedragen zijn, antwoordt de penningmeester dat dit 
vooruitbetaalde sponsorgelden van onze hoofdsponsor Rabobank zijn. 
 
b. Verslag kascommissie 
 
Dorie de Rouw, Maryse Trommelen en Leendert van Reeuwijk hebben de kascommissie (KC) over het 
seizoen 2019-2020 gevormd. Leendert van Reeuwijk neemt namens de KC het woord. Als eerste blikt hij 
terug op het proces van controle. Hij ziet een groot positief verschil met het vorig seizoen doordat de 
penningmeester de KC gedurende het seizoen al vroegtijdig bij financiële vraagstukken heeft betrokken. 
 
De KC constateert dat de penningmeester veel heeft bereikt. Met invoering van de administratie in EXACT is 
er beter inzicht ontstaan. Het nieuwe kassasysteem geeft betere mogelijkheden om sturing te geven. Tevens 
constateert de KC dat de sponsorinkomsten op niveau zijn gebleven, ondanks de moeilijke tijd.  
 
De KC merkt op dat zij geen verantwoordelijkheid hebben richting de SKR. Gelet op de verdere integratie 
van de taken van de SKR met MHC Rosmalen biedt de KC aan zich eveneens over de administratie van 
SKR te kunnen buigen. 
 
Verder wil de KC aandacht vragen voor de inspanningen die de penningmeester met zijn bedrijf verricht voor 
de vereniging. Momenteel levert hij pro deo een grote inspanning (zowel in financieel pakket als in 
menskracht). De KC kan zich indenken dat de vereniging hier op termijn wel een tegenprestatie tegenover 
zet. 
 
Concluderend stelt Leendert van Reeuwijk namens de KC dat de administratie er nu goed voor staat. Het is 
belangrijk om dit vol te houden. Hij spreekt zijn complimenten uit aan de penningmeester en stelt de 
vergadering voor het bestuur decharge te verlenen voor het gevoerde financieel beleid. De voorzitter neemt 
hierop het woord en vraagt aanwezigen of iemand hier bezwaar op heeft. Doordat niemand zich meldt, stemt 
de vergadering in met het voorstel en verleent het bestuur decharge voor het gevoerde financieel beleid. 
 
c. Verkiezing kascommissie 
 
Dorie de Rouw, Maryse Trommelen en Leendert van Reeuwijk zijn bereid om het seizoen 2020-2021 
wederom de kascommissie te vormen. Voorzitter neemt hierop het woord en vraagt aanwezigen of iemand 
hier bezwaar op heeft. Doordat niemand zich meldt, stemt de vergadering in met het voorstel en worden de 
leden van de KC  unaniem herbenoemd. 
 
7. Verkiezing nieuwe bestuursleden 
 
Harmen Spijkers treedt af als bestuurslid. Hij heeft op jonge leeftijd zitting genomen in het bestuur, nadat hij 
al vanuit de jeugd betrokken is geweest in diverse commissie. Binnen het bestuur was hij een belangrijke 
pijler en zorgde binnen zijn team voor rust en borging van activiteiten. Daarbij hield hij de menselijke maat in 
de gaten. 
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Als nieuw bestuurslid draagt het bestuur Frithjof de Beijer voor. Door verbindingsproblemen introduceert de 
voorzitter Frithjof en gaat in op diens staat van dienst. 
 
De vergadering gaat vervolgens unaniem akkoord met de benoeming van Frithjof de Beijer.  
 
8. Benoeming leden van verdienste 
 
Het bestuur is overgegaan tot het benoemen van drie personen tot lid van verdienste, te weten Bonne 
Biesma voor zijn diensten in de breedte commissie, Angeline Lacquet voor haar diensten in mini- en 
zaalhockeycommissies en Harmen Spijkers voor zijn diensten binnen de technische coördinatie en als 
bestuurslid Hockey. Harmen Spijkers en Angeline Lacquet zijn in de vergadering aanwezig en richten beiden 
het woord tot de aanwezigen. Alle drie de personen ontvangen instemmende warme woorden van de 
overige deelnemers aan de vergadering. 
 
9. Vooruitblik  
 
Begroting seizoen 2020-2021 
 
Patrick van de Langenberg gaat eerst in op het proces om te komen tot de begroting. De voorliggende versie 
is het resultaat van discussies over een aantal conceptversies. COVID-19 heeft zijn sporen op de begroting 
nagelaten, onder andere doordat het ledenbestand met 50 leden is gedaald. Daar waar het de voorgaande 
jaren vaak met de hakken over de sloot was, was het doel om tot een nulbegroting te komen. Door de 
tweede golf vielen de horeca inkomsten weg waardoor een nulbegroting niet meer een realistiische optie 
werd. Bij de nu gepresenteerde begroting is er rekening mee gehouden dat er geen horeca-inkomsten zullen 
zijn. Dit resulteert in de voorliggende begroting met een tekort van 15.000 Euro, waarbij we een inschatting 
hebben gemaakt van de bijdragen vanuit de overheid. We hebben de toezegging van de SKR dat eventuele 
liquiditeitsproblemen in overleg met hun kunnen worden opgelost. Met de begroting kunnen we safe spelen 
en het seizoen afmaken. We zullen als bestuur kort op de bal zitten om aanvullend subsidies binnen te 
halen. Als vereniging moeten we het met zijn allen samen dragen.  
 
Voordat de begroting in stemming gaat, behandelt de voorzitter eerst de komende wintermaanden. 
 
Wintermaanden . 
 
Vanuit de KNHB is aangegeven dat in plaats van zaalhockey of midwintercompetitie de reguliere competitie 
wordt ingehaald vanaf januari of februari. Dit levert niet-voorziene extra kosten op voor de vereniging, die we 
normaal bij zaalhockey met een zaalhockeycontributie zouden afdekken. Het voorstel is om de 
niet-voorziene kosten voor het veldhockey in de winter (januari en februari) achteraf in rekening te brengen 
op basis van werkelijke realisatie (daadwerkelijk genoten trainingen). Hierbij is een onderscheid gemaakt 
tussen de verschillende categorieën. De maximale contributie voor de prestatieteams (inclusief Dames 1 en 
Heren 1) is 40 Euro per persoon, bij de mini’s en de breedte (inclusief Dames 2 en Jong Dames 1) 20 Euro 
per persoon. Teams zonder betaalde trainers betalen geen aanvullende contributie. Hierop vraagt de 
voorzitter of de leden kunnen instemmen met de begroting voor het seizoen 2020-2021. 
 
Leendert van Reeuwijk geeft aan dat de KC de begroting als een minimum begroting ziet, waarbij de 
benodigde voorzichtigheid is betracht. Hierdoor zou het alleen maar kunnen meevallen, waarbij het wenselijk 
is om de komende maanden de ontwikkelingen in de gaten te houden. 
 
Janneke van den Wittenboer vraagt of het niet mogelijk is de investering van 6.000 Euro voor het miniveld uit 
te stellen tot na het seizoen. De voorzitter licht toe dat de vervanging van veld 1 de unieke kans geeft om 
gebruikmakend van delen van de oude toplaag veld 1 het miniveld tegen relatief lage kosten aan te leggen. 
Daarbij komt dat de oude mat niet lang (opgerold) houdbaar is. Een bijkomend voordeel is dat het efficiënt is 
om met de beschikbare middelen ineens het miniveld aan te leggen. Jeroen Herbrink vult verder aan dat 
naast inkomsten van de Grote Clubactie we in gesprek zijn met sponsoren om het miniveld aan te leggen. 
 
Lindsay van den Dungen vraagt of er onderscheid zou kunnen worden gemaakt in de contributie tussen 
junioren en senioren prestatieteams, aangezien de senioren minder hebben kunnen doen. Frithjof de Beijer 
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licht toe dat de daadwerkelijke kosten per lijn zijn omgeslagen, waarbij de prestatieteams meestal breder 
opgeleide trainers hebben. Patrick van de Langenberg vult aan dat we vooraf keuzes moeten maken, 
achteraf zullen we alleen de daadwerkelijk gemaakte kosten in rekening brengen. 
 
Renee Gruijters vraagt hoe we de doorlopende kosten gaan opvangen als we in januari en februari niet 
kunnen gaan hockeyen. De voorzitter licht toe dat de doorlopende kosten al in de begroting zijn opgenomen. 
De wintercontributie dekt alleen de niet-voorziene extra kosten. Patrick van de Langenberg vult aan dat 
indien we extra tegemoetkomingen ontvangen voor vaste lasten, de situatie ontstaat dat het bestuur de 
wintercontributie lager zou kunnen laten uitvallen. 
 
Lindsay van de Dungen vraagt of we ook nog eens naar de extra wintercontributie kunnen gaan kijken als de 
horeca wel open mag. Hierop antwoordt Patrick van de Langenberg dat we altijd achteraf beschouwen hoe 
het verloop is geweest. En dat het niet het doel is om uit de wintercontributie winst uit te halen, maar juist 
alleen om niet-voorziene kosten af te dekken. 
 
De voorzitter vraagt de deelnemers of ze kunnen instemmen met de begroting 2020-2021. Omdat n iemand 
zich meldt of vragen stelt, stemt de vergadering in met het voorstel en word t de begroting 2020-2021 met de 
regeling rond de wintercontributie vastgesteld. 
 
Vooruitblik komende jaren 
 
De voorzitter blikt rond het thema duurzaamheid vooruit naar de komende jaren. We willen ons gaan richten 
op een leven lang hockeyen met gerichte groei in de senioren en veteranen categorie. Andere thema’s van 
duurzaamheid zijn de accommodatie, mobiliteit, borging van de clubcultuur rond #alttijdthuis, inzet van 
vrijwilligers, het aanbod in de horeca, omgang met materialen en tot slot duurzame financiën.  
 
10. Rondvraag 
 
Er zijn geen vragen, wel enkele complimenten voor de inzet van het bestuur in deze periode. 
 
11. Afsluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.58 uur. Hij bedankt iedereen voor hun betrokkenheid en vertrouwen 
en spreekt de hoop uit elkaar weer op de vereniging te kunnen treffen. 
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